
Skisse til løsning
Eksamen i Reservoarteknikk
11. mai, 2007

Oppgave 1
a) Se forelesningene.
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som skulle vises.
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Oppgave 2
a) Ekspansjonen av fluider og bergart fra initielt trykk pi og ned til lavere trykk p
settes lik sum av produserte og injiserte volum omgjort til trykk p.

b)

F = Np
[
Bt + Bg(Rp − Rsi )

]
− Wi Bw,

Eo = Bt − Boi ,

Eg = Boi/Bgi (Bg − Bgi ) = Boi

(
Bg

Bgi
− 1

)
.

F = N (Eo + m Eg),

F
Eo

= N + Nm
Eg

Eo
.

Plottes altså F/Eo mot Eg/Eo så fås en rett linje, dersom finnes først N fra ak-
seavskjæringen og så Nm og m fra helningsvinkelen.

Settes inn PVT- og produksjonsdata i ligningen så får en følgende tabell, Tabellen
er plottet i Figur 1. Vi ser at N = 2.2 · 109 stb, at Nm = 1.1 · 109, slik at m = 0.5.
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Figur 1: Plott av materialbalanseligningen
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Trykk F/Eo Eg/Eo
1600 6.44·109 3.86
1300 5.65·109 3.14
1000 6.12·109 3.60.

Tabell 1: Data til materialbalanseplott
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